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CENTRES MÉDICO-SPORTIFS DE DENAIN ET DE SAINT-AMAND 

 03 27 24 39 20 

www;spor t-por teduhainaut.com 
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Recueil des enquêtes  
 Dopage, votre avis nous intéresse ! 
Compétition Consultation Forum Haut Niveau * 

6 10 14 42 

Total 

72 

* Plus de 300 enquêtes ont été envoyées aux Athlète s sur Liste du Nord Pas-
de-Calais avec enveloppe timbrée par le biais de le ur président de club. Seuls 
42 athlètes ont répondu. 

2 3

67

Géographie

Etranger

France

Nord/Pas de Calais
62

1 2 3

4

Fonction

Athlète

Autre

Entraineur

Etudiant

Pas de réponse

2 7

10

942

2

Niveau

Départemental

Loisirs

National

Régional

Sur liste

non répondu

11

2

5

1

3

11

6

8

6

1

4

6 6

2

0
2
4
6
8

10
12

Disciplines

2 1

43
11

5
6

3 1 0

Age
- 15 ans

+ 50 ans

15-20 ans

20-25 ans

25-30 ans

30-35 ans

35-40 ans

40-45 ans

45-50 ans

24

48

0
10
20
30
40
50
60

Féminin Masculin

Sexe



 

3 DOPAGE ET SANTE 

Estimez-vous être suffisamment informé sur les risq ues du dopage ? 
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4 
Les pratiques dopantes sont sans risques sur ma san té : PHYSIQUE 
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Les pratiques dopantes sont sans risques sur ma san té : MENTALE 
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5 
Fumez-vous ?      Si oui, quoi ?  
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Que pensez-vous de l’alcool ?  
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6 
Avez-vous déjà consommé des compléments alimentaire s ?  
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Avez-vous déjà consommé des compléments alimentaire s ? (par niveau)

Oui

Non

Pas rép

4

0

2

0

2

6

4

6

2
1

2 2 2
11

2
3

0
1 1

2
1 1

0

2 2
3

1

6

0 0
1

0

4

0
1

3

0 0

2
1

0
0
2
4
6
8

10

A
th

lè
tis

m
e

B
a

sk
e

t

C
yc

lis
m

e

E
q

u
ita

tio
n

E
sc

rim
e

F
o

o
tb

a
ll

Ju
d

o

K
a

ra
té

N
a

ta
tio

n

R
u

g
by

T
e

n
n

is

T
ir 

à
 la

 
C

a
ra

b
in

e

V
o

lle
y-

b
a

ll

W
a

te
r-

p
o

lo

Avez-vous déjà consommé des compléments alimentaire s? (par discipline)

Oui Non Pas rép

4123

8

Avez-vous déjà consommé des compléments alimentaire s ?

Oui Non Pas rép



 

7 
Si oui, lesquels ?   
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Ou vous les êtes-vous procurés ?  
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Par discipline 
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10 Avez-vous connaissance qu’il existe une aide téléph oni-
que « Ecoute Dopage » avec un numéro vert :  
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11 Et qu’il existe une liste des produits interdits ré gulière-
ment réactualisée sur le site du Ministère des Spor ts ? 
www.santesport.gouv.fr  
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Si oui, consultez-vous cette liste lors de la prise de médicaments ? 
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12 Souhaiteriez-vous un sigle distinctif directement s ur les 
boîtes de médicaments ?   
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13 
DOPAGE ET CONTEXTE SPORTIF 
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Connaissez-vous quelqu’un de votre entourage qui a eu recours au dopage ?  



 

14 La pression du résultat dans la sport incite-t-elle  au         
dopage ?   
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15 Pensez-vous que le dopage permet de surmonter les 
charges d’entraînements ?   
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Par tranches d’âge 
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Le dopage ne sert à rien dans les sports collectifs   

DOPAGE ET REPRESENTATION 
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Dans mon sport, le dopage est un sujet tabou  
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Un sportif qui se dope est faible mentalement  
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Qu’attendez-vous d’une structure comme un centre 
médico-sportif ?  
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démarche conseil prise en charge écoute psychologique Autres
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20 Testez vos connaissances en matière de dopage : 
Est-ce un produit dopant ?  

QUESTIONS BONNES RÉPONSES 

1 Créatine  Non 

2 Sprays pour Asthmatiques  Oui 

3 Caféine  Non 

4 Vitamine C  Non 

5 Taurine  Non 

6 Diurétiques  Oui 

7 Insuline  Oui 

8 Cannabis  Oui 

9 Alcool  Oui et Non 

10 Cortisone  Oui 
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